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Trojcifernécisla

6 8 Cislo, ktoré je
: - zapisané pomocou
desiatky jednotky dvoch ¢islic, nazyvame
dvojciferné cislo.

o Vypis ¢o najviac dvojcifernych ¢isel, ktoré maji na mieste

E!J a) Vyries do zosita.
H

b) jednotiek &islicu 6: 16. 26. 36. 46. 56. 66. 76. 86. 96 U 6-8=048
c) desiatok ¢islicu mensiu ako 4 a na mieste jednotiek vacsiu ako 7: S 8-9=172
L 9-4=]36
38, 39, 28, 29, 18, 19 I 5-6=030
d) jednotiek ¢islicu o 4 vacsiu ako na mieste desiatok: E 6-9=]54
15, 26, 37, 48, 59 N 10-6=060
e) desiatok ¢islicu trikrat vacsiu ako na mieste jednotiek: 93 62 31 K 2-5=010
T A 3-8=024
o Zakruzkuj vsetky Cisla, pre ktoré plati, Ze b) Vysledky zorad, zac¢ni

d najvasieho. Pod vy-
a)sihnedza &islom39 93 24 56 41 38 36 (40) 83 oo e e e W
sledok napi$ pismeno,

b) st pred &islom 39 93 (24) 56 41 40 83 ktoré je pred prikladom.
¢) st za &islom 39 24 38 36 (20)(83) ¢) Narysuj, o ti vyslo.

SNEHULIAK
d) sti hned pred &islom 39 93 24 56 41 (38) 36 40 83

Vytvor z karticiek ¢o najviac dvojcifernych cisel. 7309 Vytvor ¢o najmensie
Napis ¢islo, ktoré je hned pred nim a hned za nim. dvojciferné ¢islo

a) tak, Ze skrtnes jednu
Cislicu z trojice.

29« 30 »31 69« 70 =71 89< 90 =91
36< 37 =38 72< 73 =74 92< 93 =»94

758 826 593
38«39 »40 78« 79 »80 96« 97 -98 =~

767 585 371

b) tak, Ze Skrtnes dve

Matus ma 5 karticiek s ¢islami. Eva si jedno z nich
odpisala a Matts ho musit zistit pomocou otazok, Eislice zo $tvorice.
na ktoré Eva odpovedala len ,,ano* alebo , nie®.

Najdi aj ty Evino dislo. @@m , / N\ $ 214 3 41$2 42$3
Matus: Eva: Vyhoujﬁ Cisla 4035 1525 5901

c) Vsetky vzniknuté dvojci-

Da sa jedna Cislica v Cisle delif druhou? Ano 62,93, 82. 48 ferné &isla zorad od naj-
Je to nepérne &islo? Nie 62.82. 48 vacsieho po najmensie.
Je pocet desiatok mensi ako pocet jednotiek? Nie 62, 82 67,58, 55,53, 51, 35,
Je rozdiel medzi desiatkami a jednotkami 6? = Ano 82 32.31. 26,23, 14, 12

Trojciferné cisla n




|51|52|53|54|55|56|57 58| 59| 60| 6162|6364 65| 66| 67| 68| 69|70| 71| 72| 73| 74| 75| 76|77 78| 79| 80| 81 | 82| 83|84 |85 86| 87| 88| 89| 90|91 |92 93] 94| 95| 96 |97 98| 99] 100 1c

Z dvoch dvojcifernygch ¢isel je vacsie to,

ktoré méa vacsi pocet desiatok. 56> 47 ,EBZZO' ktore -
g md viac cifier, je
Ak maju ¢isla rovnaky pocet desiatok, 39 < 35 '« . vZzdy vicsie.
porovnavame jednotky. :
. Hanka pri gulovacke
G Porovnaj. EE trafila 3-krat, Migka
4-krat viac ako Hanka.
49>47 37>17 80>79 60 <62 25<52 Kol’kok\;ét trafili obe spolu?
73<82 100>95 98>89 35<39 73>71 5
Doplit vhodn Eislicu. Zloz z karticiek ¢o najviac dvoj- E Adam si prichystal
N3jdi viac rieSeni. cifernych ¢isel a zorad ich. Zac¢ni L\J 6 snehovych gul,

. .. o je trikrat menej, ako
72>70 1,0 a) od najmensieho. a a aa si prichystal Braro.
58<[2 6,7,8,9 22<24<42<44 Ktory chlapec mal viac

snehovych gul a o kolko?
4 < 46 5, 47 37 2) 13 O Brano 18, o 12 viac
8>77 7.8.9 b) od najvacsieho. maaa
95<9 6,7,8,9 53>50>35>33>30 E Mamicka upletie po-
L\J nozku za 4 hodiny.
Babicke trva upletenie
paru ponoziek 5 hodin.
Podciarkni najmensie ¢islo z trojice a zakrizkuj najvacsie. Ktora upletie rychlejsie tri
pary ponoziek? O kolko?
Igor napisal pomocou ¢islic 2, 5, 0, 6 dve dvojciferné cisla. Vytvor ¢o najvacsie
Ich stcet je 76 a rozdiel 24. dvojciferné ¢islo
a) Ktoré ¢islice mozu byt na mieste jednotiek? 0.6 a) tak, Ze skrtnes jednu

Cislicu z trojice.

b) Ktoré ¢isla Igor napisal? 56 -20=36 36 #24

758 826 593
50-26=24 24=24
767 %85 371
@ a) Zloz z karti¢iek ¢o najviac réznych dvojic dvojciferngch &isel, b) tak, Ze skrtnes dve
z ktorych jedno bude mat na mieste desiatok dvojku. Cislice zo Stvorice.
b) Vypoditaj ich sucet.
2345
5214 B452 4253

/34 /3+45=68 2453 24+53=77
4035 1525 5901
2354 23+54=77 2534 25+34=59 , Preéosa

niektoré sucty ) <€) Vsetky vzniknuté dvojci-
24,35 24+35=59 25,43 25+43=68 opakujii? ferné ¢&isla zorad od naj-
mensieho po najvacsie.

¢) Sucty usporiadaj od najvacsieho po najmensi.

45,52,53, 54, 55, 71,

77=77>68=68>59 =59 77,78, 85, 86,91, 93
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o Dopln ciselné rady.

76 77 78 79 80 81 82 59 58 57 56 55 54 53

38 39 40 41 42 43 44 46 45 44 43 42 41 40

e Ktoré ¢isla su prekryte kartickou?

60 63 68 70 72 77 80 86 920
6I0: | =5=6I =5=3= =5I0=4=8= A =4=2=4I0= | =3=6I o =3I0
4B== - I=i7==5bi5é= a ==§8=&J==53=I6%= ==7B
oo =9§=9B= =§7=I =8§= =§o== | =I7Z= ==7B

e a) Vyzna¢ farebne na ¢iselnt os &isla, ktoré spliiaji podmienky.
<§>58, g<62, A>43.

COOOOOOOOOOO

40 AAAAAASBAAAAAAAAAG{)AAAAAAAAA’m

- e . . 5
b) Ktoré cisla splnili vsetky tri podmienky? 59, 60, 61

Dano ma 12 rokov, Lenka mé 8 rokow.
Kolko rokov budi mat spolu o 7 rokov?

Dano ..... 12+7=19
Lenka ... 8 +7 =15 spolu o 14 rokov viac.
Spolu ..... 19+ 15 =34 12+8+14=34

O 7 rokov budii mat spolu 34 rokow.

alebo O 7 rokov budi mat

e Pokracuj v postupnosti Cisel.

Kolko ¢isel v postupnosti je dvojciferngch? 5

0 Rozloz ¢isla na desiatky a jednotky podla vzoru.

53 48 71 90 36 62
53 403 701 900 306 602

Tento zdpis

¢isla.

Toto je zndma
Fibonacciho postupnost.

1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144\ Este sa s tymto menom

stretneme.

nazyvame rozklad A

E!J Napis$ vsetky dvoj-
ciferné ¢isla, ktorych
a) sucet cifier je 6.

b) sudin cifier je 6.

a) 60, 51, 42, 33, 24, 15
b) 16, 61, 23, 32

" Napi$ aspon

il ri Cisla, ktoré
vyhovuju nerovniciam.
Poméz si Ciselnou osou.
72> >5871, 70, 69... 59
46<j<6247,48...61

50 <l >4351, 52, 53...

34 > <28 nema rieSenie

Sona ma sestru
g Eriku a brata Pala.
Sucet rokov vsetkych su-
rodencov je 34. Kolko bu-
de tento stcet o 7 rokov?

55

5 Vypln spravne.

54+26 80
25+ 9 =34
- - +
54 - 8 =46
83+ 9 =92
46 - 18 = 28
+ + +
52 - 13 =39
— + —
17 + 41 = 58
81 -72=9
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Dopln Zapis Cislo ako sucet Ea Prepis si priklady
chybaijtce déisla. desiatok a jednotiek. do zosita pod seba
a scitaj.
+ = + = = +
20+ 7 =27 40+ 8 =48 58=50+8 5842681 39+ 1756

70+ 6 =76 90+ 5 =95 36=30+6 45 +3883 24 +2953

30+ 9 =39 50+ 1 =51 91=90+1 75+ 1893 48 +4694

80+3=83 10+4=14  29=20+9 32+2860 65 +2792

60+ 2 =62 70+0=70  74=70+4 cowo78s 19+ 1837
Zapis, kolko je na ktorej kope desafeurovych bankoviek Mamicka mala v pe-
a kolko eurovych minci. Kolko eur je to spolu? MEJ nazenke 50 eur.

Za nakup v potravinach
zaplatila 17 eur. V drogérii
zaplatila este o 5 eur viac
ako v potravinach.

a) Kolko zaplatila 22 eur
za nakup v drogérii?
b) Kolko zaplatila za oba
nakupy spolu? 39 eur
c) Kolko eur jej ostalo?
11 eur

5-:10+5.1=50+5=55 2 .10+ 8 .-1=20+8=28

Toto je
rozvinuty zdpis
cisla.

@ Zapis podla vzoru.

97=90+7=9-10+7-1 14=10+4=1-10+4-1
56=50+6=5-10+6-1 80=80+0=8-10+0-1
32=30+2=3-10+2-1 45=40+5=4.10+5-1

Alica ma styri desafeurovky a dve jednoeurovky.

Oliver mé $est desatcentoviek a tri jednocentovky. Dopln s¢itacie
. . pyramidy.
a) Kolko penazi méa ktory? Neupozornujte deti
na rézne platidla, upozorni 10 3 11
Alica: 4-10+2.1=42 eur ichnato zadanie b).
13 14

Oliver: 6 - 10 + 3 - 1 = 63 centov 3
b) Hanka tvrdi, Ze Oliver ma viac. Ma pravdu? Zdovodni. 27 27 27
Hanka nemé pravdu. Sice 63 > 42, ale 1 cent je menej 1710 1215
ako 1 euro. 1 euro ma rovnaku hodnotu ako 100 centov. 13 4 6 5 7 8
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Mat stavia vezu, na kazdé poschodie
potrebuje 10 krat 10 kociek.
Dopln vety. Postupuj zdola nahor.

Na 10 poschodi = 1 000
Na 9 poschodi—= 900
Na 8 poschodi = 800
Na 7 poschodi—-= 700
Na 6 poschodi—= 600
Na 5 poschodi—= 500
Na 4 poschodia = 400
Na 3 poschodia = 300
Na 2 poschodia = 200
Na 1 poschodie = 100

e Napi$ slovom.
10

kociek.
kociek.
kociek.
kociek.
kociek.
kociek.
kociek.
kociek.
kociek.

kociek.

e Napis cislo

0 sto 600 Seststo patsto 500 Seststo 600
200 yoosto 790 codemsto osemsto gyy sedemsto -
304isto 890 psemsto tristo 30 dvesto 90
400 Styristo 900 Jevatsto isic 1 ggp SWristo 400
500 pifsto 1000 tisic devét’stogoo sto 100

Spomen si, ako Tika zapisovala ¢isla pomocou | a O.
Zapis Tikine ¢isla pomocou cislic a nahlas precitaj.

I 700 ooooooonoaa 900
([ | 600 I 300
oooono 500 ooog 400

e Dopln na ¢iselné osi chybajice éisla.

T

4 5 6 7 8

0 10 5 80

4 0 60 70 80

0 100 200 300

400 500 600 700 800

l’ V drevenej stavebni-
ci je 9 valcov. Kociek

je styrikrat viac a kvadrov
o 4 viac ako valcov. Kolko
je vsetkych dielov spolu?
9+ 36 + 13 =58

Ciarkou si
znacim jeden, 10
ciarok nahradim
kruzkom.

10 kruzkov
nahradim jednym
Stvorcom, ktory
znaci sto.

HTTTTT=0
> 0000000000 =]

g Dopln pyramidu.

31
19 12
118 4
6 5 31
33 2 1.0
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0 Napis, ktora stovka je hned pred a hned za danym cislom. EJ 1:3{ l;{r;rz(l;lu uslgll{izj[}(?lécé};

dlhy 7 decimetrov a Ivan

300<400>500 700« 800->900  100<200>300 g’ he 25 contrmetron
600<700->800 200< 300400 800<900->1000 = Cisélje dlhsia o kolko?

Karolov, 0 35 cm.
400 < 500 = 600 0<100->200 500<600-700

: Priklady si prepis
e a) Porovnaj. EE do zosita a dopln

chybajuce Eisla.
70 <300 500>90 100> 86 400> 60

4.7= 28 5-7= 35

58 <300 200>93 700>76 84 <800
. N 9-0=273 [0-4=328

b) Dopln vety a napis priklad.

5-0=459 6-J=366
Cislo, ktoré ma viac cifier, je vacsie. 600 > 83 6-3=] 18 |-8=567
Cislo, ktoré m& menej cifier, je mensie. 57 <200 2-9=0118 9-0=546
B 5=408 7-§=497

e a) Na ¢iselnu os vyznac farebne dvojicu Cisel a porovnaj. 7 dvoch éisel

Jje vdcsie to, ktoré je
na takejto ciselnej osi
viac vpravo.

300<700  500>200  900>400 100 <600

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 s
b) Dopln vety.
Cislo, ktoré je na &selnej osi blizsie k ¢islu 0, je mensie.
Cislo, ktoré je na &iselnej osi dalej od ¢isla 0, je vacsie.

Po jarnom upratovani priviezli do zberného dvora ré6zny odpad.
a) Napis, o aky typ odpadu ide.

o
—

400 kilogramowv 500 kilogramowv 600 kilogramowv 8 kilogramowv
sklo papier plasty Zelezo
b) Zakrizkuj spravnu odpoved. Doplt tak, aby platilo,
Papiera je viac ako 300 kilogramov. - NIE zeli+ =19
Zeleza je menej ako 500 kilogramov. ANO @ 24 23
Najviac kilogramov je skla. ANO @ 12 12 11 12
Plastov je viac kilogramov ako papiera. - NIE 5 7 5 4 7 5
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Do vecierky objednali styri druhy papierovych
vreckoviek. Z kazdého druhu maju rézny
pocet baleni, pricom jedno balenie obsahuje
10 balickov po 10 vreckoviek. Dopln tabulku.

\ 4 Se

Pocet baleni 5 2 3 1

Pocet balickov 50 20 30 10
Pocet vreckoviek 500 200 300 100

Scitaj najprv pocet baleni, potom pocet
bali¢kov a napokon pocet vreckoviek v nich.

3+1=4 2+3=5 1+5=6
30 +10=40 20 +30=50 10 +50 =60
300+ 100=400 200+ 300=500 100+ 500 =600
5+3=8 1+2=3 5+2=7

50 + 30 =80 10 +20 =30 50+20=70
500 +300 =800 100 +200=300 500 +200=700

Teta kupila styri velké balenia papierovych vreckoviek
a dve skatulky po 100 kusov. Kolko vreckoviek kupila?

Balenia ...... 4 ....400 ks
Skatulky .... 2 ... 200 ks 400 + 200 = 600
Teta kupila 600 vreckoviek.

Hmotnost sampdnu je 500 gramov, hmotnost kondicionéra je
400 gramov. Mamicka kupila po jednom. Kolko vaZil jej nakup?
Sampoén ........... 500 g
Kondicionér .... 400 g 500 + 400 = 900

Nékup vazil 900 gramov.

e Vypotitaj priklady v stlpcoch.

3+4+2=9 300 +400 + 200 =900
6+1+3=10 600 + 100 + 300 = 1 000
4+2+2=8 400 + 200 + 200 = 800
1+2+3=6 100 + 200 + 300 = 600

i \Vypocitaj v zoSite
M a porovnaj.

714 :

;6 56:

: 71 18:

:57

424
321

742 :

864
936

2 25

6 Il 35

: 848
4 18 :

155

87
92

68
36

Stvorce.
10117011 7
50 14

5 1101 2
9 1163117
90 14
10 20 2
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Ocko kupil 5 baleni vreckoviek. Tri balenia su Cisté, ostatné su
s mentolovou vonou. Kolko kusov je mentolovych vreckoviek?

Spolu ..... 5 baleni ...... 500 ks

Cisté ... 3 balenia .... 300 ks 5-3=2

Mentolové ................... ? 500 - 300 = 200
Mentolovych vreckoviek bolo 200.

e Vypocitaj trojice prikladov.

7-3=4 9-1=8 6-4=2

70 - 30 = 40 90-10=80  60-40=20
700-300=400 900 -100 =800 600 - 400 = 200
10-8=2 8-5=3 4-4=0

100-80 =20 80 -50=30 40-40=0
1000 -800=200 800-500=300 400-400=0

e Vypocditaj zaradom dlhé priklady.

300 + 200 + 100 - 500 + 400 + 400 -900=0

700 - 500 + 200 + 600 - 700 + 400 - 300 = 400
600 + 300 - 500 + 200 - 600 + 700 — 500 = 200
800 - 700 + 600 - 500 + 400 + 200 - 300 = 500
100 + 900 - 400 - 300 + 700 — 900 + 500 = 600

Z 800 balikov papiera je 500 balikov bieleho papiera, o 300
balikov menej farebného papiera a zvysné su vykresy. Co zistim,

ak od¢itam 500 — 300 =200 ? Kolko je farebného papiera.
ak s¢itam 500 + 200 =700 ? Kolko je bieleho a farebného.
ak od¢itam 800 — 700 =100 ? Kolko je wykresov.
ak porovnam 200 > 100 ? Farebného papiera je viac
ako vykresov.
Mat si mysli ¢islo. Vynasobi ho 10,

pripo¢ita 400, od¢ita 500, pripodita 10 — 100
10 a dostane cislo, ktoré si myslel.

Aké to bolo ¢islo? +10 T l+ 400
- 500
Mat si myslel ¢islo 10. 0 «<——500

EEJ Katka kupila tri ba-
lenia vreckoviek
a zaplatila za ne 6 eur.
Kolko by zaplatila, ak by
kupila styri balenia tych
istych vreckoviek?

8 eur

a) Dopln ¢isla 100,

200, 300 do spod-
ného riadka scitacej
pyramidy vzdy inak.

b) Vyries séitacie
pyramidy.
900
400 500
100300 200

700
300400
200100300

800
300500
100200300
c) Cisla v Zltych

polickach zorad od naj-
mensieho po najvacie.

700, 800, 900
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Kol'ko kociek
si pouZzil na vsetky
stavby spolu?

tristodevatdesiat 390 850 osemstopatdesiat
pafstopatdesiat 550 510 patstodesat
Styristotridsat 430 420 styristodvadsat
stosedemdesiat 170 370 tristosedemdesiat
Sesfstodvadsat 620 690 zoststodevitdesiat
dvestostyridsat 240 230 dvestotridsat
devafstodesat 910 160 stosestdesiat
sedemstosestdesiat 760 740 sedemstostyridsat

Napis slovom aj ¢islom, kolko kociek je rovnakej farby.

[T

850

Na vel'kti veZu
osemsto a na malé vezZe
pdtdesiat. TakzZe spolu
osemstopdtdesiat.

to napisat
takto:

Dano ma v Skatuli
100 kociek. Na po-

stavenie hradu pouzil 42
kociek, na opevnenie

pouzil o 17 kociek mene;j.

a) Kolko kociek pouzil
na opevnenie? 25
b) Kolko kociek pouzil

spolu?

67

c) Kolko kociek ostalo
v Skatuli?

NI

HEEEEEEEEE)
HEEEEEEEEE)
HEEEEEEEEE)

HEEEEEEEEE)

tristostyridsat 340 Seststodvadsat 620 Styristotridsat 430

e Ktoré Cisla su pod kartickami?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (90 100

700 710 720 730 740 750 760 770 780 790 800

370 380 390 400 410 420 430 @40 450 460 @70

e Pokracuj v ¢iselnych postupnostiach.

250 260 270 280 290 300 310 320 330 340
780 790 800 810 820 830 840 850 860 870
520 530 540 550 560 570 580 590 600 610

800
700
600
500
400
300
200
100

Dopln
chybajtce Cisla.

290
280
270
260
250
240
230
220
210

38

300
350
400
450
500
550
600
650
700
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0 Doplii celd desiatku hned pred a hned za. Cisla nahlas preéitaj.

380<390-400 120« 130—>140 590 < 600610
760<770->780 900« 910=920 240 < 250 - 260
480<490-500 820« 830>840 670< 680690

e Na &iselnej osi najdi ¢isla rovnakej farby a porovnaj ich.
L

R e I T e A L T A o S R B S S S
400 500 600 700
o
560 <610 480 > 420 650 > 450 600 <690
o Dopln spravny znak <, >, =.
480<580  320>290 640 <660 830 =830
720>700 510 <940 290> 230 920 <1000
180<210  450=450 370>300 640 > 460

@ Dopln vety a napis priklad.

.....

EE Mrazené rybie prsty
L\J su balené po 10 ku-
sov. Detska porcia obsahuje
4 kusy. Postacia tri balenia
rybich prstov na pripravu
osmich detskych porcii?
NIE,8-4 >3 -10

na Ujo Majo chova
kapry a sumce.

V rybniku ma 33 kaprov,
¢o je o 27 viac ako sumcov.

a) Kolko sumcov mé ujo
Majo v rybniku? 6

b) Kolko rgb ma ujo Majo
v rybniku? 39

Eﬂ Poc¢itaj rychlo.

28-72110-5509:91
28+73510:5 2 9-90
28:7 14 10+5159.981

42:7 6 20-41610-28
42-73520+42410-25
42+74920:4 5 10:25

desiatok. 430>410

Ak maju c¢isla rovnaky pocet stoviek, mensie je to, ktoré ma menej desiatok . 750 <780

@ a) Zapis Tikine ¢isla pomocou Cislic.
R OJOOOO0COOOOOOO 530
s OO0

E OOOOO0OOO 540
400 K O0O0O0000000 360

A 0OO00O 320 T OOOOOOO0 610

b) Do horného riadka napis ¢isla od najvacsieho po najmensie.
Pod kazdé ¢islo dopis
prislusné pismeno
a slovo dopln do vety.

610 580 540 400 360 320
T R E S K A
Na nasom stole by nemali chybat ryby, lebo obsahuju
mnohé mineraly a vitaminy. Napriklad TRESKA , ktora
méze mat dizku az 2 metre a vazit az 90 kilogramov.

d) Napis$ nazvy rgb, ktoré poznas.

kapor, losos, pstruh, makrela, hejk...

ﬁ Porovnaj.

3367 -34 <26+ 1339
8335 +48>91 -4348
9176 + 15 < 39 + 5897
1562 -47 =73 - 5815
4582 -37 <16 +4763
8955 +34>92-1676
5675-19 > 28 + 2654
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o Rozloz ¢islo na stovky a desiatky podla vzoru.

760 420 580 250 910
00 60 40020 50080 20050 900 10
e Scitaj.
800+10=810 100+50=150 300 +40 =340
400+30=430 600+80=680 500 +90 =590
200+70=270 700+60=760 900 + 70 =970

Jakub ma viac eur ako Hanka, Karol nema najmenej, ale ma
menej ako Jakub. Komu patria kopky? Dopi$ sumy aj mena.

g-
44 - 10«

340 eur Hanka

420 eur Jakub

350 eur Karol

a) Vyznac na ¢iselnu os ¢isla 420, 510, 380, 460, 340, 670.
4t
300 ‘ ‘ 400 ‘ ‘ 50& 600 ‘ 700
340 380 420 460 510 670

b) Medzi ktorymi stovkami lezia tieto ¢isla? Zakrizkuyj ta blizsiu.

A< 420 - 500 400 < 460 ->G600)
600« 510 > 600 300« 340 - 400
300 < 380 ->@00) 600 < 670 700

o Pocitaj podla vzoru. Poméz si ¢iselnou osou.

560 =500+ 60 320 =300 + 20 650 = 600 + 50
560 =600 - 40 320 =400 - 80 650 = 700 - 50
200 300 400 500 600 700 800
390 = 300 + 90 710 = 700 + 10 240 = 200 + 40
390 = 400 — 10 710 = 800 — 90 240 = 300 - 60

M Katka ma 4 desat-
eurovky a 3 stoeurov-
ky, Robo 4 stoeurovky a 3
desateurovky. Kto mé viac?

Robo, 430 > 340

II Mamicka kupila

u na trhu iba zemiaky
a jablka. Za jablka zapla-
tila trikrat viac ako za ze-

miaky. Kolko stali jablka,
ak cely nakup stal 12 eur?

9 eur

ﬁ a) Vytvor z karti¢iek
¢o najviac

Tikingch &isel.
OOooOoOo
O 10 00O 120
OO 20 OOO 210
O 100 0OOOO 220
0o 200 0000 310
000300 00000 320

oo 110
b) Vytvorené Cisla najdi
v tabulke a vyfarbi ich.

E 220 m(10) 8 210)
v (320) @30 A(20)
$(100) 1 Q10cH120)
E 130 v (200) K310
N 30 1 50 T(300)

c) Wyfarbené ¢isla napis
do bielych okienok,
za¢ni od najmensieho.
Pod kazdé cislo dopis
prislusné pismeno.

10 20 100 110120
M A S 1 CH

200210220300310320

V S E T K Y
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100 =une

e Napis ¢islo

Seststotridsatosem 638 823
osemstostrnast 814 605
dvestoosemdesiatsest 286 484
devéafstostyridsatpaft 945 312
tristodvadsatftri 393 931
patstosedem 507 178
sedemstotridsatjeden 731 250
Styristodevafdesiatosem 498 716

o Napis slovom.

osemstodvadsattri
Seststopat
Styristoosemdesiatstyri
tristodvanast
devatstotridsatjeden
stosedemdesiatosem
dvestopatdesiat

sedemstoSestnast

@ Vytvor z kartic¢iek ¢o najviac trojcifernych ¢isel. Precitaj ich.

7]2] 1)
045

405, 450, 504, 540

@ Ktoré Cisla st pod kartickami?

127,172,217,271,712,721

16 (17 18 19 90 21 (22

93 24 (25 (26

358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368

794 795 §96 797 798 799 800

@ Pokracuj v ¢iselnych postupnostiach.

386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396
809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819
493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503

801 802 803 804

Jjednotiek. Takze spolu

Mam Styri stovky,
dve desiatky a pdt

Styristodvadsatpdt.

Mézem
to napisat

425

H Lucka ma v kasicke

18 jednoeuroviek
a trikrat menej dvojeuro-
viek. MéZe si za svoje
uspory kupit dvadsaftri-
eurovu encyklopédiu?
Mbze, lebo 30 > 23

Eﬂ V knihkupectve po-
u nukaju sadu siedmich
detskych detektivok za 28
eur, pricom samostatne
kazda stoji 6 eur. Kolko eur
uSetrime pri kipe sady?

14 eur

E Hanka uz precitala 56
u stran z 84-stranovej

knihy, Grétka 68 stran z 96-
-stranovej. Ktora musi pre-

¢itaf viac stran do konca?
Obe rovnako, 28 stran.

ﬁ Zapis Cisla ako Tika.

632 OOOOOO0COOII
380 OOOOCOOOOOOO
260 OOOOOOOO

409 OO

532 OOOO000O0O I

154 OOOOOO 11

726 OOOOOOOOCO ]
800 OOOOOOOO

302 OO0

911 OOOOOOOOOO!
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Napis slovom aj ¢islom,
kolko kociek je na obrazku.

tristodevat 309

B

HEEEEEEEEE)
HEEEEEEEEE)

Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q

patstostyridsatsedem 547

g0

Seststoosemdesiatdva 682

Néamety na modelovanie trojcifernych éisel aj

s potrebnymi maketami ndjdete na www.orbispictus.sk.

e Zapis Tikine ¢isla pomocou éislic a nahlas ich precitaj.

P

osemstodvadsatsest 826

E\J Ktoré trojciferné
Cisla vies vytvorit
z karticiek s Tikingmi
znakmi? [ g Ig o

0o 110 OOI 111

oo 201 Ol 101
000210 OOol 211

Ulohu 6 mézu deti
riesif rOzne:
21 : 3 = 7 za minuatu

42 : 7 = 6 minut;
alebo
42 je dvojnasobkom 21,

dvojnasobok éisla 3 je 6.
l' Maly Misko ulozi

21 kociek do skatule
za 3 minuty. Kolko minut

by mu tvalo uloZenie
42 kociek?

elelen 35 OO0000O 60 OOCOOIIITT 138
OOoOoonO 500 Oooooo 420 OO0O0000oo0tH 622
Odo 214 aacrr 306 OOOOOIII 143
e Dopln ¢islo
a) hned za: 900 >901 198 - 199 —
Viem, Ze hned
499 - 500 749 = 750 /[ za ¢islom 99 je 100.
: . Ktoré ¢islo je hned
b) hned pred: go9 « 630 899 « 900 s 2005
301 <302 200 < 201

e a) Vyznac priblizne ¢isla 793, 724, 656, 441, 738, 736, 740, 983.
441 656 724 793 983

400 500 600 7007 38 800 900 1000

b) Zakrizkuj vsetky Cisla, ktoré su

hned za &islom 739 793 724 656 441 738 736(740)983
793(724(656{441738{736)740 983
(793724 656 441 738 736(7461983)

hned pred &islom 739 793 724 656 441736 740 983

pred cislom 739

za ¢islom 739

Dopln ¢islo tak,
aby platila rovnost.

7-4=72-44 =28

9-8=34+38=72
4-6=63-39=24
5-9=18+27 =45
3:-9=81-54 =27
8-5=15+25 =40
9-7=92-29=63
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0 Ktoré Cisla su pod kartickami? la Dopln znaky >, <,

— ' T 6 2-31-7 7
600 630 650 680 700 720 770 800 0 o8 i

4+ 36 6-69 -4 36

400 420 480 500 530 560 600 et |Set 45
L R e e e e e 15 3-52-9 18
350 352 358 360 363 866 370 56 7-89-6 54
© oo oy il ~ A
pri hode dvomi kockami.
377 378 379 380 381 382 796 797 798 799 800 801
499 500 501 502 503 504 499 500 501 502 503 504 DIRIRIBISIE
d213/4al5]|6|7
o Pocitaj podla vzoru. ° w3 45 6 7 8
200 +300=500 400+500=900 700 + 100 =800 456 789
300+ 200=500 500+400=900 100+ 700 =800 5 6 7 8 9 10
500 - 200 =300 900 -400=500 800700 =100 26 7 8 9 10 11
500 -300 =200 900-500=400 800100 =700 27 8 9 1011 12

Adam hodil tromi hracimi kockami. Co mu padlo na modrej
kocke, nechcel prezradit. Napi$ vsetky suciny, ktoré mohol
dostaf po vynasobeni vsetkych troch ¢isel. o o

[

b o 4

6-1=6 6-4=24
6-2=12 6-5=30
6-3=18 6-6=36

Adam, Oliver a Katka hadzali tromi kockami. — T e &\/\ :

Katka hodila najvacsi sicin a Oliver hodil aj sestku. %:@@

Napis, aky sicin padol na kockach. Dopi$ mena ku kockam. =

b) Ur¢, ¢i je udalost ista,

(] [ I ) [ (] (] o o o o
*oj 1 8 | o ®o/ L o o o :J o mozné alebo nemoznéa
pri hode dvomi kockami.
Katka (36) Adam (24) Oliver (24) ax
Padne sucet 1. nemo’na
P NP PR Padne stcet 6.
Aky najmensi sucin a aky najvacsi sicet mozna
ANV P z z D) % . i
moZe padnit na troch hracich kockéach® Padne sucet 18. nemo?na
1-1-1=1 Padne sticet mensi ako 13

a vacsi ako 1.

6+6+6=18 ista
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339

Cislo, ktoré je
zapisané pomocou
troch cislic, nazyvame

2 vo

trojciferné cislo.
o Dopln.

Cislo 725: 2 desiatky, 7 stoviek, 5 jednotiek. \
Cislo 318: 8 jednotiek, 1 desiatka, 3 stovky. \a.

stovky desiatky jednotky

l! Vynasob a vydel
v zosite.

4.520 42:76
8-216 12:34

=\ 3.721 32:86
Cislo 524: 5 stoviek, 4 jednotky 2 desiatky. ‘ 9.981 35:75
Cislo 906: 6 jednotiek, 9 stoviek, 0 desiatok. 4.832 27:93
o Vypis aspon patf trojcifernych ¢isel, ktoré maji na mieste II Myslim ,Si éfflo‘ Keq’
ho vynasobim piati-
a) stoviek ¢islicu 8: 800.801. 802 . 899 mi, k vysledku pripocitam
b) iednotick &islicu 6: ’ ’ 15 a tento vysledok vyde-
) jednotiek islicu 6: 316,726,536, 946, 156, 266 ... lim desiatimi, dostanem 5.
c) stoviek ¢islicu mensiu ako 4 a na mieste jednotiek vacsiu ako 7: Na aké ¢&islo myslim? 7

3.8,3.9,2.8,2.91.8,19

d) desiatok ¢islicu o 4 vacsiu ako na mieste stoviek: I’ Muyslim si dve rézne
I jednociferné ¢isla.
15_,26_,37_,48_,59_ Stcin tychto cisel je dvoj-

e) desiatok ¢islicu trikrat mensiu ako na mieste jednotiek nasobkom ich stétu.

a na mieste stoviek suicet jednotiek a desiatok: Na aké dve &isla myslim?
862, 431 také cisla st len dve! Ulohu el 526
metddou pokus-omyl.

Stela si mysli trojciferné &islo. Cislice na mieste jednotiek Porozmyslaj a napis,
a stoviek st rovnaké a sucin vsetkych &islic je 9. Aké je to &islo? kolko dnf moze mat

9=9.1.1 - 191 9=3.3.1 - 313 a) tyzden

7
e Ludka, Oliver, Matus a Gréta napisali ¢isla 480, 605, 703 a 371. b) mesiac.

Rozdiel stoviek a jednotiek v MattiSovom ¢isle nie je 4. 605 28 29 30 31

Grétka nepoutila v zapise svojho cisla O. 571 c) rok.

[Ludka pouzila ¢isla, ktoré st nasobkami Cisla 2. 480 365 366

Ktoré cislo napisal Oliver? 703 d) 2 po sebe iduce tyzdne.

14
e Porovnaj. e) 2 po sebe idice mesiace.

30 6-5<23+8 31 36 4-9=6-6 36 59, 60, 61, 62
25 42-17<3-9 27 8 24:3=2-4 8 12199 F2 58 6l e 5
5 45:9>50-46 4 6l 42+19<7-9 63 720,721
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Vytvor z karticiek ¢o najviac dvojcifernygch cisel.

Napis Cislo, ktoré je hned pred nim a hned za nim. 14009
103<104->105 139« 140-141 189<190-»191
108<109-110 148 <149 ->150 193<194-195

Muyslim si trojciferné &islo. Cislica na mieste jednotiek je polo-

vica Cislice na mieste stoviek. Stcet vsetkych troch cifier je 12.
a) Napis aspon jedno také ¢islo. 291 462.633. 804
gKolko je vsetkych takych ¢isel? 4

@ Rozhodni o pravdivosti turdeni o Cisle 976.

Pocet stoviek je trojnasobkom poctu jednotiek.

Pocet desiatok je vacsi ako pocet jednotiek.

Pocet stoviek je delitelny ¢islom 3.

Cislo Katkinho domu mé rovnaky pocet stoviek ako pocet
jednotiek a sucin vsetkych cifier je 6. Oznac¢ Katkin dom.

]
T
| Y

@ Na ¢iselnu os najprv dopln chybajtce cisla a potom vyznac

a) Cisla vacsie ako 500.

: : | : : : & & &
0 100 200 300 400 500 600 700 800
b) ¢isla mensie ako 700.
& & & : | : : : |
670 680 690 700 710 720 730 740 750
c) ¢isla vacsie ako 450.
: : : & & & & & &
430 440 450 460 470 480 490 500 510
d) ¢isla mensie ako 450.
& & & & : : : | :
446 447 448 449 450 451 452 453 454

Eu Adam byva v dome,
ktory je oznaceny
trojcifernym &islom. Cislica
na mieste desiatok je men-
$ia ako Cislica na mieste
stoviek a éislica na mieste
jednotiek je ich stctom.
Najvacsia Cislica v tomto
Cisle je 2 Napis ¢islo
Adamovho domu. 102

EJ Cisla si prepis do zo-
Sita a ku kazdému
napis cislo, ktoré je hned

pred a hned za nim.

506 184 399 700
257 826 401 999

ﬁ a) Napfs vsetky siciny,
ktoré mozu padnut

pri hode dvomi kockami.

IIPIQ PP
d1|2|3lal5]6
42 4 6 8 1012
43 6 9 1215 18
4 4 8 12 16 20 24
4 5 10 15 20 25 30
2 6 12 18 24 30 36

b) Ur¢, ¢i je udalost ista,
mozna alebo nemozna
pri hode dvomi kockami.

Padne suéin 1. .

adne suc mosna

Padne siéin 18. . .
mozna

Padne siéin 21. .
adne su¢ nemozna

Padne najviac dvoj-
ciferny sucin.
ista



